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INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso da PCPA; 

2 – A prova contém 120 itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora 
AOCP. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do Estratégia 
Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8:30 às 13:00 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados no blog do Estratégia Concursos. 

8 – Esse simulado é uma autoavaliação! Você mesmo(a) vai corrigir, a partir do padrão de respostas disponível na área 
do aluno.  

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - http://bit.ly/Simulado-PCPA-Investigador-e-Escrivão-06-09-20 
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PORTUGUÊS 
Janaina Arruda  

TEXTO I 

KLEE, KANDINSKI, MAGRITTE 

Michel Foucault  

 
Dois princípios reinaram, eu creio, sobre a pintura 

ocidental, do século quinze até o século vinte. O primeiro 

afirma a separação entre representação plástica (que 

implica a semelhança) e referência linguística (que a 

exclui). Faz-se ver pela semelhança, fala-se através da 

diferença. De modo que os dois sistemas não podem se 

cruzar ou fundir. É preciso que haja, de um modo ou de 

outro, subordinação: ou o texto é regrado pela imagem 

(como nesses quadros em que são representados um livro, 

uma inscrição, uma letra, o nome de um personagem), ou a 

imagem é regrada pelo texto (como nos livros em que o 

desenho vem completar, como se ele seguisse apenas um 

caminho mais curto, o que as palavras estão encarregadas 

de representar). É verdade, só muito raramente essa 

subordinação permanece estável: pois acontece ao texto 

de o livro ser apenas um comentário da imagem, e o 

percurso sucessivo, pelas palavras, de suas formas 

simultâneas; e acontece ao quadro ser dominado por um 

texto, do qual ele efetua, plasticamente, todas as 

significações. Mas pouco importa o sentido da 

subordinação ou a maneira pela qual ela se prolonga, 

multiplica e inverte: o essencial é que o signo verbal e a 

representação visual não são jamais dados de uma vez só. 

Sempre uma ordem os hierarquiza, indo da forma ao 

discurso ou do discurso à forma. É esse princípio cuja 

soberania foi abolida por Klee, ao colocar em destaque, 

num espaço incerto, reversível, flutuante (ao mesmo 

tempo tela e folha, toalha e volume, quadriculado do 

caderno e cadastro da terra, história e mapa), a 

justaposição das figuras e a sintaxe dos signos. Barcos, 

casas, gente, são ao mesmo tempo formas reconhecíveis e 

elementos de escrita. Estão postos, avançam por caminhos 

ou canais que são também linhas para serem lidas. As 

árvores das florestas desfilam sobre pautas musicais. E o 

olhar encontra, como se estivessem perdidas em meio às 

coisas, palavras que lhe indicam o caminho a seguir, que 

lhe dão nome à paisagem que está sendo percorrida. E no 

ponto de junção dessas figuras e desses signos, a flecha 

que retorna tão frequentemente (a flecha, signo que traz 

consigo uma semelhança de origem, como se fosse uma 

onomatopeia gráfica, e figura que formula uma ordem), a 

flecha indica em que direção o barco está se deslocando, 

mostra que se trata de um sol se pondo, prescreve a 

direção que o olhar deve seguir, ou antes a linha segundo a 

qual é preciso deslocar imaginariamente a figura aqui 

colocada de um modo provisório e um pouco arbitrário. 

Não se trata absolutamente aí de um desses caligramas 

que jogam com o rodízio da subordinação do signo à forma 

(nuvem das letras e das palavras tomando a figura daquilo 

de que falam), depois da forma ao signo (figura se 

anatomizando em elementos alfabéticos): não se trata 

também dessas colagens ou reproduções que captam a 

forma recortada das letras em fragmentos de objetos; mas 

do cruzamento num mesmo tecido do sistema da 

representação por semelhança e da referência pelos 

signos. O que supõe que eles se encontrem num espaço 

completamente diverso do do quadro.  

O segundo princípio que durante muito tempo 

regeu a pintura coloca a equivalência entre o fato da 

semelhança e a afirmação de um laço representativo. Basta 

que uma figura pareça com uma coisa (ou com qualquer 

outra figura), para que se insira no jogo da pintura um 

enunciado evidente, banal, mil vezes repetido e entretanto 

quase sempre silencioso (ele é como um murmúrio 

infinito, obsidiante, que envolve o silêncio das figuras, o 

investe, se apodera dele, obriga-o a sair de si próprio, e 

torna a despejá-lo finalmente no domínio das coisas que se 

pode nomear): “O que vocês estão vendo, é isto”. Pouco 

importa, ainda aqui, o sentido em que está colocada a 

relação de representação, se a pintura é remetida ao 

visível que a envolve ou se ela cria, sozinha, um invisível 

que se lhe assemelha.  
 

[...] Adaptado de: FOUCAULT. M. Klee, Kandinski, 

Magritte.In: FOUCAULT. M. Isto não é um cachimbo. Tradução de 

Jorge Coli. Rio de Janeiro, Paz e Terra, 1988. Disponível em: 

https://ayrtonbecalle.files.wordpress.com/2015/07/foucault-m-isto-

nc3a3o-c3a9-um-cachimbo.pdf. 

 

 

01. Em relação ao texto, é correto afirmar que 

a)  Nas pinturas de Klee, a flecha é o elemento 

que amarra texto e imagem, criando, assim, um signo 

cujas linhas formam uma figura relacionada com a 

mensagem do quadro. 

b)  O segundo princípio que esteve muito vivo na 

pintura se relaciona à tentativa de disfarçar o poder 

que a imagem tem de representar a realidade. 

c) A regra da separação entre forma e discurso 

foi derrubada por Klee, colocando de forma uniforme 

a imagem e o texto. 
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d) Entre os anos de 1401 e 2000, um dos 

princípios da pintura ocidental foi a cisão entre 

imagem e significado. 

e) Nas pinturas ocidentais dos séculos XV a XX, é 

relevante a direção e o modo como ocorre a 

hierarquização entre a imagem e o significado. 

 

02.  Marque a alternativa que corresponde à correta 

classificação da partícula “se”, presente em “Faz-se 

ver pela semelhança, fala-se através da diferença.”? 

a)  Parte integrante dos verbos. 

b)  Pronome apassivador. 

c)  Pronome reflexivo. 

d)  Símbolo de indeterminação do sujeito. 

e)  Partícula de realce. 

 

03.  Em relação ao excerto “É preciso que haja, de um 

modo ou de outro, subordinação: ou o texto é regrado 
pela imagem (como nesses quadros em que são 

representados um livro, uma inscrição, uma letra, o 

nome de um personagem), ou a imagem é regrada 

pelo texto [...]”, assinale a alternativa correta. 

a)  Os termos “pela imagem” e “pelo texto” 

possuem função sintática de objeto indireto. 

b)  Como o substantivo “personagem” pertence 

ao gênero feminino, a concordância com o artigo 

“um” está inadequada. 

c)  Em todas as suas ocorrências no período, o 

elemento “ou” é uma conjunção alternativa. 

d)  Os parênteses presentes nessa construção 

têm como função isolar uma causa. 

e)  A função exercida pelos dois pontos no 

trecho é exprimir uma pausa mais forte em um 

período longo, em que já existem vírgulas. 

 

04.  Em relação ao trecho “É verdade, só muito 

raramente essa subordinação permanece estável: 

pois acontece ao texto de o livro ser apenas um 

comentário da imagem, e o percurso sucessivo, pelas 

palavras, de suas formas simultâneas [...]”, assinale a 

alternativa correta. 

a)  Na palavra “raramente”, as duas ocorrências 

de “r” representam o mesmo fonema. 

b)  O termo “essa” apresenta a mesma 

quantidade de letras e de fonemas. 

c)  Em “simultâneas” há um termo trissílabo. 

 

d)  O termo “estável” recebe acento porque é 

uma proparoxítona. 

e)  No termo “sucessivo”, o som /s/ é 

apresentado de três formas diferentes: por “s”, por 

“c” por “ss”. 

 

05.  Assinale a alternativa em que o termo em 

destaque pode ser substituído por aquele entre 

parênteses sem que isso resulte em mudança de 

significado. 

a)  “... ele é como um murmúrio infinito, 

obsidiante, que envolve o silêncio das figuras...”. 

(clamor). 

b)  “O que supõe que eles se encontrem num 

espaço completamente diverso do do quadro.” 

(díspar). 

c)  “... a flecha, signo que traz consigo uma 

semelhança de origem, como se fosse uma 

onomatopeia gráfica ...”. (disparidade). 

d)  “... é preciso deslocar imaginariamente a 

figura aqui colocada de um modo provisório e um 

pouco arbitrário.”. (duradouro). 

e)  “... a flecha indica em que direção o barco está 

se deslocando, mostra que se trata de um sol se 

pondo, prescreve a direção que o olhar deve 

seguir...”. (escreve). 

 

06. No trecho “... não se trata também dessas 

colagens ou reproduções que captam a forma 

recortada das letras em fragmentos de objetos; mas 

do cruzamento num mesmo tecido do sistema da 

representação por semelhança e da referência pelos 

signos. O que supõe que eles se encontrem num 

espaço completamente diverso do do quadro.”, 

assinale a alternativa correta. 

a)  O termo “cruzamento” é formado a partir de 

um processo de composição, no qual se 

ligam as palavras “cruzar” e o sufixo “mento”. 

b)  O termo “num” é resultado da junção da 

preposição “no” ao artigo “um”. 

c) O termo  “Semelhança” é uma palavra 

primitiva, ou seja, não deriva de nenhum outro 

termo. 

d)  A palavra “colagem” é formada a partir do 

verbo “colar” e isso ocorre devido a um processo de 

derivação sufixal. 
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e)  Em “completamente”, existe um processo de 

derivação sufixal, em que um substantivo é formado 

a partir de um adjetivo na forma masculina. 

 

07. Em “Sempre uma ordem os hierarquiza”, o termo 

em destaque pertence à classe dos(as) 

a)   artigos. 

b)  pronomes. 

c)  adjetivos. 

d)  substantivos. 

e)  preposições. 

 

08.  Sobre a colocação pronominal no excerto “não se 

trata também dessas colagens ou reproduções”, 

assinale a alternativa correta. 

a) Trata-se de ênclise devido à presença do termo 

atrativo. 

b) Trata-se de mesóclise devido à presença do termo 
atrativo. 

c) Trata-se de colocação facultativa devido à 

presença do termo atrativo. 

d) Trata-se de próclise devido à presença do termo 

atrativo. 

e)  Trata-se de colocação proibida devido à presença 

do termo atrativo. 

 

09. Sobre as relações de sentido estabelecidas no 

texto, assinale a alternativa correta. 

a)  Em “As árvores das florestas desfilam sobre 

pautas musicais. E o olhar encontra [...] palavras que 

lhe indicam o caminho a seguir [...]”, o termo em 

destaque sinaliza uma relação de oposição entre as 

partes de texto. 

b)  Em “Mas pouco importa o sentido da 

subordinação ou a maneira pela qual ela se prolonga, 

multiplica e inverte [...]”, o termo em destaque 

poderia ser substituído por “logo”, sem causar 

qualquer alteração de sentido. 

 c)  Em “[...] se a pintura é remetida ao visível que 

a envolve ou se ela cria, sozinha, um invisível que se 
lhe assemelha.”, o termo em destaque indica uma 

relação de adição entre as orações. 

d)  Em “De modo que os dois sistemas não 

podem se cruzar ou fundir”, o termo em destaque 

sinaliza uma relação de causa entre as orações. 

 

 

e)  Em “É verdade, só muito raramente essa 

subordinação permanece estável: pois acontece ao 

texto de o livro ser apenas um comentário da imagem 

[...]”, o termo em destaque indica uma relação de 

explicação entre as orações. 

 

 

TEXTO II 

SUCESSO TRAZ FELICIDADE? 

Carol Castro 

Se dar bem na vida não envolve necessariamente 

dinheiro. Pode ter a ver apenas com felicidade. Você pode 

ser feliz na maior parte do tempo, com pouca ou muita 

grana, sem se ser arrastado pelos perrengues da vida. Em 

troca, uma ironia: felicidade pode melhorar seu 

desempenho no trabalho – e, consequentemente, seu 

salário. 

Só que só vale se for algo natural, desde que sua 

felicidade não dependa de fatores externos para acontecer. 

Não dá para contar com um bilhete premiado da loteria ou 

ser contratado pela empresa dos seus sonhos para ser 

feliz. Até porque, a cada meta alcançada, você inventa uma 

nova. Aí o êxtase passa e só dá para ser feliz de novo 

quando o próximo objetivo for concluído. E por pouco 

tempo. 

É essa a primeira dica do americano Shawn Achor, 

especialista em psicologia positiva: sucesso não traz 

felicidade. Mas felicidade, essa sim, pode trazer sucesso. 

É por isso que o modo como você enxerga o 

mundo importa. Segundo os estudos de Achor, inteligência 

e habilidades técnicas preveem apenas 25% do sucesso de 

alguém. Os outros 75% têm a ver com otimismo (que 

envolve felicidade), suporte social e a maneira de encarar 

o estresse. 

Em um teste, ele mostrou a bancários estressados 

um vídeo sobre como ver estresse como desafio, e não 

como um problema. Todos eles colocaram o aprendizado 

em prática. Depois de observá-los por seis semanas, a 

equipe de Shawn notou que os sintomas de estresse 

haviam caído 23%. Os participantes relatavam estar mais 

felizes. Mas mais que isso: segundo Shawn, a mudança de 

postura fez com que os bancários se envolvessem e se 

empenhassem mais com o trabalho. 
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Na hora do aperto, aliás, contar com os amigos é 

importante. As pesquisas de Shawn mostram que o nível 

de conexões sociais é o melhor jeito de prever felicidade. 

Por isso, ter uma boa rede de amigos verdadeiros ajuda 

bastante. 

E falta alguma coisa quando você sente uma 

felicidade quase plena e vive cercado por bons amigos? Aí 

é só alegria – no trabalho e em casa. 

Texto adaptado. Disponível em: 

https://super.abril.com.br/blog/cienciamaluca/3-dicas-da-ciencia-

para-se-dar-bem-na-vida/ 

 

10.  O texto apresentado discute um tema que tem 

sido central na sociedade moderna: a busca por 

sucesso, costumeiramente atrelado à felicidade. 

Diante disso, assinale a alternativa correta.  

a)  Segundo a pesquisa realizada por Shawn 

Achor, foi provado que a felicidade traz sucesso 

somente para as pessoas que têm inteligência 

emocional e sabem resolver rapidamente os 

problemas cotidianos do trabalho. 

b)  Conforme as ideias apresentadas, percebe-se 

que a felicidade é decorrente de uma perspectiva 

otimista, de bons relacionamentos sociais e de como 

se lida com o estresse. 

c)  Segundo o texto, viajar com os amigos e a 

família faz com que as pessoas tenham mais sucesso 

e consequentemente sejam mais felizes. 

d)  De acordo com o texto, para se ter felicidade, 

é imprescindível ter os bens de consumo com que se 

sonha e ser reconhecido por tudo que possui e pela 

vida confortável que se tem. 

e)  A partir das ideias do texto, percebe-se que 

para ser feliz, é necessário passar em um concurso ou 

ser contratado por uma grande empreendedora que 

pague um bom salário e dê muitos benefícios aos 

seus colaboradores. 

 

11. A reportagem utiliza uma linguagem informal 

para tratar sobre a relação do sucesso com a 

felicidade. Para finalizar, a repórter conclui com uma 

conjunção muito comum em conversas cotidianas, a 

qual é destacada no trecho a seguir: “Aí é só alegria – 

no trabalho e em casa”. Em um texto que exige o uso  

 

de linguagem formal, assinale qual das seguintes 

conjunções poderia substituir esse termo sem a 

perda do sentido da frase. 

a)  É importante ressaltar. 

b)  Porquanto. 

c)  Na verdade. 

d)  Entretanto. 

e)  Por conseguinte. 

 

12. Assinale a alternativa com a classificação correta 

do elemento em destaque no trecho a seguir: “Os 

participantes relatavam estar mais felizes”. 

a)  Conjunção coordenada adversativa. 

b)  Adjetivo. 

c)  Preposição. 

d)  Advérbio. 

e)  Pronome. 

 

13. No trecho “É essa a primeira dica do americano 

Shawn Achor, especialista em psicologia positiva 

[...].” o elemento destacado classifica-se 

gramaticalmente como 

a)  oração explicativa 

b)  vocativo. 

c)  aposto. 

d)  adjunto adnominal. 

e)  termo acessório. 

 

14. No período “Segundo os estudos de Achor, 

inteligência e habilidades técnicas preveem apenas 

25% do sucesso de alguém.”, o termo destacado 

expressa sentido: 

a)  conclusivo. 

b)  aditivo. 

c)  adversativo. 

d)  conformativo. 

e)  explicativo 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://super.abril.com.br/blog/cienciamaluca/3-dicas-da-ciencia-para-se-dar-bem-na-vida/
https://super.abril.com.br/blog/cienciamaluca/3-dicas-da-ciencia-para-se-dar-bem-na-vida/
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TEXTO III 

A BUSCA PELO SUCESSO NÃO PODE VIRAR 

OBSESSÃO 

Felicidade não depende de bons resultados no 

trabalho; é o contrário 

Márcio Ferrari 
 

 

A relação entre trabalho e felicidade costuma ser 

encarada como causa e consequência, mas talvez não seja 

tão simples assim. Vide o livro, recém-lançado nos Estados 

Unidos, The Happiness Track (“O caminho da felicidade”), 

de Emma Seppala, pesquisadora da Universidade Stanford. 

A autora argumenta que o caminho é outro: a felicidade 

abre portas para o sucesso profissional e não o oposto. Em 

outras palavras, costumamos buscar felicidade no 

trabalho, quando, para trabalhar bem, o melhor é já ser 

feliz. 

Satisfação no trabalho é possível e desejável, claro. 

O problema, segundo Seppala, não é ser “workaholic”, mas 

“successaholic”, o que leva à procura incessante de uma 

conquista atrás da outra, na esperança de que na próxima 

finalmente chegue à felicidade. A autora detecta nisso um 

círculo perverso que acaba resultando em exaustão e, 

como um tiro pela culatra, em desempenho medíocre no 

trabalho. Para piorar, esse é um comportamento 

incentivado socialmente. O vício em trabalho, 

diferentemente de outros vícios, é enaltecido em nossa 

cultura, não só pela admiração dos pares, mas também por 

meio de recompensas. 

Além do reforço do ambiente, no entanto, há um 

mecanismo biológico que “recompensa” igualmente a 

corrida pelo sucesso no trabalho – e funciona de modo 

semelhante a todo vício. Uma conquista de qualquer tipo 

dispara uma carga do neurotransmissor dopamina no 

cérebro, provocando sensação de prazer. Até enviar um e-

mail importante ou “ticar” uma tarefa concluída são ações 

que podem acionar esse mecanismo. E nossa época, com 

celulares de trabalho que soam mesmo nos horários de 

descanso, não ajuda nada. Em algum momento, a 

necessidade constante de realizar uma tarefa a mais tem 

consequências que afetam a saúde e o funcionamento da 

mente. O resultado costuma ser estresse emocional, tensão 

nos relacionamentos e até cinismo. No trabalho, as 

consequências vão de queda na produtividade à perda da 

capacidade de atenção. 

Esse estado de coisas não é irremediável. A 

mudança necessária precisa se dar no âmbito individual e 

pode ser resumida a estar presente em todos os 

 

 momentos. Em vez de fazer várias coisas ao mesmo 

tempo, Seppala recomenda que as coisas sejam feitas uma 

por vez. Os dividendos serão, depois de algum tempo, 

maior satisfação e produtividade. E há também as 

pequenas providências, como silenciar o celular, evitar as 

redes sociais e estabelecer para si mesmo períodos de 

tempo para focar apenas numa tarefa, sem nenhuma 

distração. Obsessão: o problema não é ser um 

“workaholic”, mas sim um “successaholic”. Isso resulta em 

exaustão e desempenho medíocre no trabalho. 
 

Texto adaptado. Disponível em: 

http://epocanegocios.globo.com/Carreira/ 

noticia/2016/05/busca-pelo-sucesso-nao-pode-virar-obsessao.html 

 

15. De acordo com as ideias presentes no texto, 

assinale a alternativa correta: 

a) O vício em trabalho é fisiologicamente 

semelhante a outros vícios por liberar dopamina no 

cérebro e causar prazer a cada tarefa concluída. 

b) A pesquisa relatada no texto aponta que ser 

“workaholic” não interfere nos relacionamentos, 

visto que a sociedade engrandece a ação de trabalhar. 

c) O sucesso ao trazer satisfação profissional e 

pessoal, consequentemente, melhora a qualidade de 

vida. 

d) Realizar o trabalho com empenho e dedicação 

traz reconhecimento e melhores salários, o que, por 

sua vez, assegura a felicidade. 

e) Trabalhar muito sem se desligar do que 

acontece no ambiente profissional, monitorando tudo 

pelo celular ou via e-mail, pode resultar em doenças 

físicas (como gastrite, enxaqueca, labirintite)  e 

psíquicas (como ansiedade, depressão, crises de 

pânico). 

 

16. Observe as frases a seguir: 

a. O gerente da loja de sapatos saiu. 

b. O gerente saiu da loja de sapatos. 

Referente às frases apresentadas, analise as 

assertivas e assinale a alternativa que aponta a(s) 

correta(s). 

I. Na frase a, “da loja” é adjunto adnominal. 

II. Na frase b, “da loja” é adjunto adverbial. 

III. Nas frases a e b, o sentido se mantém. 

IV. Nas frases a e b, “da loja” exerce função sintática 

diferente no período em que se insere. 
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a)  Apenas I e II. 

b)  Apenas I, II e III. 

c)  Apenas I e III. 

d)  Apenas II e IV. 

e)  Apenas I, II e IV. 

 

17. Assinale a alternativa que possui a classificação 

correta para a oração em destaque na seguinte frase: 

“Em algum momento, a necessidade constante de 

realizar uma tarefa a mais tem consequências que 

afetam a saúde e o funcionamento da mente”. 

a)  Oração Subordinada Adjetiva Explicativa. 

b)  Oração Subordinada Adjetiva Restritiva. 

c)  Oração Coordenada Conclusiva. 

d)  Oração Subordinada Substantiva Completiva 

Nominal. 

e)  Oração Coordenada Explicativa. 

 

18. Assinale a alternativa em que todas as palavras 

apresentam dígrafo. 

a)  Velho, lixeira, sujo. 

b)  Chuva, águia, descer. 

c)  Mexido, manchar, parecer. 

d)  Perspectiva, perto, guerra. 

e)  Nasceu, cama, descer. 

 

19. Em “A felicidade não é sinônimo de riqueza ou 

poder, mas sim é ter e dar alegria (...)”, os trechos 

destacados são, respectivamente: 

a) predicativo do objeto e oração subordinada 

substantiva subjetiva.  

b) complemento nominal e oração coordenada 

assindética. 

c) predicativo do sujeito e oração coordenada 

sindética adversativa. 

d) objeto direto e oração coordenada sindética 

conclusiva.  

e) objeto indireto e oração subordinada substantiva 

objetiva direta.  

 

20. Em relação à concordância verbal, assinale a 

alternativa em que o verbo em destaque está 

corretamente conjugado. 

a) Precisa-se de profissionais que compreendam as 

diferenças das doenças contemporâneas. 

 

b) Necessitam-se de métodos de internação que visem 

ao atendimento individualizado. 

c) Constata-se diferentes formas de avaliar o paciente 

com doenças crônicas. 

d) Obedecem-se aos critérios determinados por lei 

sobre a organização do hospital municipal. 

e) Estuda-se novos modelos de tratamento clínico para 

pacientes em estágio avançado de doenças crônicas. 

 

 

INFORMÁTICA  
Ranielison Passos 

 

21. Em sistemas de comunicação por redes, o termo 
URL pode ser compreendido como: 
a) um protocolo de transporte que permite à 
aplicação escrever um datagrama encapsulado em 
um pacote IP enviado ao destino. 
b) um protocolo de comunicação usado entre dois ou 
mais computadores em rede para encaminhamento 
dos dados. 
c um protocolo de comunicação utilizado para 
sistemas de hipermídia distribuídos e colaborativos. 
d) o endereço de um recurso disponível em uma 
rede, seja a Internet, uma rede corporativa, ou uma 
intranet. 
e) um protocolo utilizado para fornecer relatórios de 
erros quando receberem um datagrama corrompido. 
 
22. A respeito dos conceitos de internet, identifique a 
alternativa INCORRETA. 
a) Em endereço de e-mail o caractere @ não é 
opcional. 
b) Link é a vinculação de informações em uma página 
na internet. 
c) Upload determina o processo contrário do 
download, com arquivos sendo transferidos do 
computador do usuário para a internet. 
d) Website é um conjunto de endereços de correio 
eletrônico e é mais conhecido pelo nome site. 
e) Ao enviar um e-mail, os e-mails informados no 
campo Cco, não serão visualizados 

 
23. Sobre os conceitos de backup, é correto afirmar 
que um bom procedimento de cópia consiste em 
a) duplicar os arquivos copiados no dispositivo, para 
garantir a restauração quando necessário. 
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b) manter os arquivos copiados no mesmo 
computador dos arquivos originais. 
c) evitar longo espaço de tempo entre as cópias 
realizadas. 
d) sempre copiar os arquivos em CDs-ROM, que são 
mídias mais confiáveis. 
e) não testar a recuperação dos arquivos, para não 
corromper os dados copiados. 

 
24. Qual tipo de Backup que realiza apenas a cópia 
dos últimos arquivos alterados? 
a) quente. 
b) frio. 
c) incremental. 
d) transversal. 
e) completo. 

 
25. O aplicativo Google Chrome possui um sistema 
que permite ao usuário salvar o endereço dos sites 
preferidos. Para isso, poderá ser utilizado o comando 
em atalho ou clicando no ícone corresponde. Essa 
ação é conhecida como:  
a) Favoritos. 
b) Página Inicial. 
c) Histórico. 
d) Downloads. 
e) Guias. 

 
26. O navegador Mozilla Firefox oferece uma 
funcionalidade denominada “Navegação Privativa”. 
Assinale a alternativa que define corretamente o que 
acontece quando essa funcionalidade é ativada. 
a) O navegador não salva as páginas visitadas, 
cookies e pesquisas realizadas. 
b) A navegação se torna anônima na Internet. 
c) O provedor de acesso não consegue saber quais 
páginas o usuário acessou. 
d) O usuário se torna apto a navegar na “Deep Web”. 
e) O navegador não salva os favoritos e downloads do 
usuário. 
 

 

 
27. A imagem acima exibe parte de uma planilha 
digitada no Excel, configuração padrão e instalação 

 
em português. Qual o resultado produzido se o 
usuário inserir na célula selecionada a função 
=B3+B2*C1? 
a) O valor apresentado será 0. 
b) O valor apresentado será 10. 
c) O valor apresentado será 100. 
d) O valor apresentado será 1000. 
e) O valor apresentado será #DIV/0!. 

 
28. Utilizando o Microsoft Excel, versão em 
Português, há um software que é amplamente 
utilizado para realizar procedimentos matemáticos, 
no qual existe uma determinada função que é 
responsável por realizar o cálculo da quantidade de 
células não vazias dentro de um intervalo pré-
determinado, correspondendo a uma determinada 
condição. Qual é o nome dessa função? 
a) CONT.NÚM 
b) CONT.SES 
c) CONTAR.VAZIO 
d) CONTAGEMCONJUNTOCUBO 
e) CONT.SE 

 
29. A sequência de botões a seguir pertence ao 
Microsoft Word. 

 
A opção que apresenta os atalhos correspondentes 
aos botões acima é 
a) CTRL + O, CTRL + B, CTRL + P, CTRL + A. 
b) CTRL + A, CTRL + O, CTRL + B, CTRL + P. 
c) CTRL + P, CTRL + A, CTRL + O, CTRL + B. 
d) CTRL + B, CTRL + P, CTRL + A, CTRL + O. 
e) CTRL + O, CTRL + A, CTRL + B, CTRL + P. 

 
30. Um usuário do MS-Word pressionou a opção de 
menu ribbon (faixa), destacada por um círculo e 
apontada por uma seta na figura a seguir. Sabendo 
disso, assinale a alternativa correta que corresponda 
a uma das possibilidades do comando disparado com 
o clique do mouse nessa opção do menu ribbon do 
MS-Word. 
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a) Alterar tipo da fonte de letra do texto selecionado. 
b) Limpar o tamanho da fonte do texto selecionado. 
c) Alterar um parágrafo selecionado para letras 
maiúsculas. 
d) Alterar o espaçamento existente das linhas 
selecionadas. 
e) Limpar a formatação da fonte em um bloco de 
texto selecionado. 
 
31. No processo de configuração do Microsoft 
Outlook, é solicitado que sejam informados os 
respectivos endereços dos protocolos para o envio 
(SMTP) e recebimento (POP3) de 
a) Internet. 
b) Sinal Digital. 
c) Energia Elétrica. 
d) SMS. 
e) E-Mails. 
 
32. Qual das alternativas abaixo apresenta um 
dispositivo de saída de um computador? 
a) Joystick. 
b) Monitor 
c) Teclado. 
d) Mouse. 
e) Scanner 

 
33. Um usuário de computador deseja fazer um 
backup (cópia de segurança) de seus arquivos. Para 
isso, ele utilizará um dispositivo de armazenamento. 
Assinale a alternativa que NÃO poderá ser utilizada 
por este usuário para fazer sua cópia de segurança. 
a) DVD-RW 
b) CD-R 
c) HD externo (disco rígido externo) 
d) Memória RAM 
e) Pen Drive 
 

 
 

RACIOCÍNIO LÓGICO  
Guilherme Neves 

34. Considerando a sequência numérica (0, 2, 4, 6, 
12, 14, 28, 30, ...), o número seguinte ao 30 é: 

a) um múltiplo de 7. 

b) um número primo. 

c) um quadrado perfeito. 

 

d) um cubo perfeito. 

e) um múltiplo de 12. 

 

35. As medidas das telas dos televisores são feitas 
segundo a diagonal do retângulo ou quadrado que as 
define. Um aparelho de 32 polegadas teve sua 
diagonal medida com uma régua milimetrada que 
acusou 80 cm. Assim, quando a tela de um televisor 
de 42 polegadas for medida com a mesma régua, esta 
acusará 

a) 90 cm. 

b) 95 cm. 

c) 100 cm. 

d) 105 cm. 

e) 110 cm. 

 

36. Uma jarra está com refresco até 3/4 de sua 
capacidade máxima. Foram colocados 100 mL e ficou 
faltando 1/5 de refresco para completar a capacidade 
máxima da jarra. Pode-se concluir que essa jarra tem 
uma capacidade máxima, em litros, igual a 

a) 1 

b) 2 

c) 3 

d) 4 

e) 5 

 

37. Em um ponto de pedágio, o valor cobrado para 
carros é R$ 9,00, e para caminhões, R$ 3,00 por eixo. 
Em um determinado dia, passaram pela praça de 
pedágio apenas carros e caminhões de 4 ou 5 eixos. 
Sabendo que para cada 7 caminhões de 4 eixos 
passaram 4 caminhões de 5 eixos, que 1.000 carros 
pagaram pedágio e que o total arrecadado foi R$ 
23.400,00, o número de caminhões que pagaram 
pedágio foi 

a) 900. 

b) 1.000. 

c) 1.100. 

d) 1.200. 

e) 1.400. 
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38. A proposição “Penso, logo existo” é logicamente 
equivalente a: 

a) Penso e existo. 

b) Nem penso, nem existo. 

c) Não penso ou existo. 

d) Penso ou não existo. 

e) Existo, logo penso 

 

39. Assinale a alternativa que contém a negação da 
proposição “Alguma lâmpada está acesa e todas as 
portas estão fechadas”. 

a) Todas as lâmpadas estão apagadas e alguma porta 
está aberta. 

b) Todas as lâmpadas estão apagadas ou alguma 
porta está aberta. 

c) Alguma lâmpada está apagada e nenhuma porta 
está aberta. 

d) Alguma lâmpada está apagada ou nenhuma porta 
está aberta. 

e) Alguma lâmpada está apagada e todas as portas 
estão abertas. 

 

40. O setor pedagógico do Estratégia tem 14 
funcionários, dos quais 8 são homens e 6, mulheres. 
Para organizar um evento com professores, é 
necessário montar uma comissão com 2 mulheres e 3 
homens. De quantas maneiras diferentes essa 
comissão pode ser escolhida? 

a) Mais que 900 

b) Mais que 850 e menos que 900 

c) Mais que 800 e menos que 850 

d) Mais que 750 e menos que 800 

e) Menos que 750 

 

41. Guilherme tem 7 barras de chocolate, todas de 
sabores diferentes, e uma caixa onde cabem apenas 3 
barras de chocolate. Guilherme decide encher 
completamente a caixa com suas barras para 
presentear um amigo. 

 Se a ordem em que as barras são colocadas na caixa 
não altera o presente, então o número de presentes 

 

 

diferentes que Guilherme pode criar com 3 de suas 
barras de chocolate é igual a: 

a)  35 

b)  75 

c)  150 

d)  180 

e)  210 

 

42. Em uma urna encontram-se 14 bolinhas 
numeradas de 1 a 14. Uma pessoa retira, sem olhar e 
sem repor, duas bolas de dentro da caixa, 
sucessivamente. Qual a probabilidade de que os 
números nas duas bolinhas sejam ímpares? 

a) 1/3 

b) 1/8 

c) 1/16 

d) 3/13 

e) 5/14 

 

43. Uma empresa emprega 60 homens e 70 
mulheres. Sabe-se que 75% dos homens falam Inglês, 
enquanto 40% das mulheres não falam Inglês. Logo, 
o número de empregados desta empresa que são 
mulheres ou falam inglês é: 

a)  97. 

b) 115. 

c) 127. 

d) 130. 

e)  157 

 

44. Thiago gastou 4/5 de seu salário e lhe sobraram 
R$ 350. Portanto, para que seu salário seja igual a R$ 
2.000, ele precisa receber um amento de: 

a) Menos que 13,25%. 

b) Mais que 13,25% e menos que 13,75%. 

c) Mais que 13,75% e menos que 14,25%. 

d) Mais que 14,25% e menos que 14,75%. 

e) Mais que 14,75%. 
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45. Considere falsa a afirmação “Se átomos são 
incontáveis, então eles são infinitos”. Logo, é verdade 
que 

a) átomos não são incontáveis. 

b) átomos são incontáveis e são infinitos. 

c) átomos não são incontáveis ou são infinitos. 

d) átomos não são infinitos. 

e) átomos não são infinitos e não são incontáveis. 

 

46. Assinale a alternativa que apresenta uma 
afirmação equivalente à afirmação: “Se o Náutico é 
campeão do torneio, então o Sport não é”. 

a) Se o Náutico é campeão do torneio, então o Sport 
também é.  

b) Se o Náutico não é campeão do torneio, então o 
Sport é.  

c) Se o Sport é campeão do torneio, então o Náutico 
não é.  

d) Se o Sport é campeão do torneio, então o Náutico 
também é.  

e) Se o Sport não é campeão do torneio, então o 
Náutico é. 

 

 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO 
Thállius Moraes 

 

47. A respeito do regime jurídico aplicável às 
empresas estatais, assinale a alternativa correta. 
a) As empresas estatais exploradoras de atividade 
econômica são dispensadas da obrigação de realizar 
licitação para contratar. 
b) Os empregados públicos das empresas públicas 
são regidos pela Consolidação das Leis do Trabalho 
ou por estatuto próprio. 
c) Os servidores das sociedades de economia mista 
que explorem atividade econômica não se submetem 
à vedação de acumulação de cargos, empregos e 
funções públicas. 
d) As empresas estatais submetem-se ao controle 
administrativo denominado supervisão ministerial 
ou secretarial. 
 

 
e) O Poder Judiciário pode exercer controle interno 
de atos, atividades e omissões de empresas estatais, 
por meio de ações judiciais. 
 
48. Considerando as regras acerca da organização 
administrativa brasileira, a descentralização 
administrativa 
a) consiste na distribuição de competências e 
responsabilidades dentro de uma mesma pessoa 
jurídica, caso em que é mantida a relação de 
subordinação.  
b) pode ocorrer por meio da transferência de 
competências para pessoas da administração 
indireta, situação sujeita ao princípio da reserva 
legal. 
c) é pautada por uma relação hierarquizada. 
d) deverá ser realizada mediante lei ou contrato 
administrativo. 
e) por delegação transfere a execução e titularidade 
de um determinado serviço público. 

 
49. Considerando as regras constitucionais acerca 
da acumulação remunerada de cargos públicos, 
considere os seguintes itens. 
I – É admitida, desde que exista compatibilidade de 
horários entre os cargos. 
II - A proibição de acumular estende-se a empregos e 
funções, abrangendo, também, as sociedades 
controladas, direta ou indiretamente, pelo poder 
público. 
III – Em caso de acumulação lícita, o teto 
remuneratório será calculado sobre cada cargo 
isoladamente. 
Está correto apenas o disposto em: 
a) I, II e III. 
b) II e III. 
c) apenas II. 
d) Apenas III. 
e) Nenhuma das assertivas. 
 

 
50. Considerando as disposições constitucionais 
doutrinárias e jurisprudenciais acerca dos agentes 
públicos, assinale a alternativa incorreta 
a) As funções de confiança serão preenchidas 
exclusivamente por servidores titulares de um cargo 
efetivo. 
b) O direito de greve no serviço público reflete uma 
norma constitucional de eficácia limitada. 
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c) Os casos de contratação temporária para atender 
situações de excepcional interesse público deverão 
ser estabelecidos em lei. 
d) A desistência de candidato melhor colocado não é 
situação passível de gerar direito subjetivo à 
nomeação para o candidato que estava fora das 
vagas. 
e) É vedada a percepção simultânea de proventos de 
aposentadoria, salvo quando se tratar de cargos 
acumuláveis na atividade. 
 
51. José, servidor público estadual, titular de um 
cargo efetivo, ao ser eleito para um cargo eletivo 
municipal 
a)  ficará afastado de seu cargo, sendo-lhe facultado 
optar por sua remuneração. 
b) não será afastado, caso exista compatibilidade de 
horários. 
c) perceberá as vantagens do seu cargo, sem 
prejuízo da remuneração do cargo eletivo. 
d) será afastado de seu cargo, não podendo optar 
pela remuneração. 
e) será afastado caso tenha sido eleito prefeito, 
podendo optar pela sua remuneração. 
 
52. Em relação ao poder de polícia administrativo, 
assinale a alternativa correta. 
a) Em razão do seu atributo da discricionariedade, 
sempre será exercido mediante critérios de 
conveniência e oportunidade. 
b) Decorre da relação de subordinação existente 
entre o administrado e a Administração Pública. 
c) A aplicação de multa contratual a uma empresa 
particular é uma decorrência do poder de polícia. 
d) O poder de polícia é exercido exclusivamente de 
maneira preventiva. 
e) O poder de polícia permite que a autoridade 
competente interdite um restaurante, independente 
de defesa prévia. 

 
53. Considerando os poderes da Administração 
Pública, considere os seguintes itens. 
I – O poder-dever que a Administração Pública 
possui para punir seus servidores, quando cometam 
faltas funcionais, é uma decorrência do poder 
disciplinar. 
II - O poder regulamentar possui natureza primária, 
permitindo ao administrador editar atos normativos 
que irão complementar e regulamentar a lei. 

III – O poder hierárquico reflete a competência que a 
autoridade competente possui para dar ordens, de 
fiscalizar, de delegar, de avocar, e de rever os atos 
dos seus subordinados. 
Está correto apenas o disposto em: 
a) I e III. 
b) II e III. 
c) I e II. 
d) Apenas I. 
e) Apenas II. 

 
54. Acerca da invalidação de um ato administrativo 
vinculado, praticado por uma autoridade policial, é 
correto afirmar que, em regra, o ato pode ser 
a) revogado, por questão de conveniência e 
oportunidade, pelo Poder Judiciário, ou anulado, por 
vício de legalidade, pelo Poder Executivo. 
b) invalidado e revogado por questão de mérito e de 
legalidade, respectivamente, pelo próprio Poder 
Executivo e pelo Poder Judiciário. 
c) revogado e anulado por questão de mérito e 
legalidade, respectivamente, pelos Poderes 
Executivo, Judiciário e Legislativo. 
d) invalidado e revogado, por questão de mérito e de 
legalidade, respectivamente, somente pelo próprio 
Poder Executivo. 
e) invalidado, por vício de legalidade, pelo próprio 
Poder Executivo e ou mesmo pelo Poder Judiciário. 
 
55. Acerca dos atributos dos atos administrativos, 
considere os próximos itens 
I -  A presunção de legitimidade e veracidade dos 
atos administrativos gera a inversão do ônus da 
prova, de modo que cabe ao destinatário do ato 
comprovar a sua ilegalidade. 
II -  A autoexecutoriedade permite que todos os atos 
administrativos sejam executados diretamente pela 
administração pública, independentemente de 
intervenção ou confirmação judicial. 
III - A imperatividade é o atributo dos atos 
administrativos que permite à Administração impor 
obrigações independentemente de anuência dos 
administrados, caso das licenças, por exemplo. 
Está correto apenas o disposto em 
a) I, II e III. 
b) I e III. 
c) I. 
d) II e III. 
e) II. 
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56. Considerando as regras e disposições 
doutrinárias e jurisprudenciais acerca da 
responsabilidade civil do Estado, assinale a 
alternativa correta. 
a) A condenação do Estado em ação indenizatória 
ajuizada em razão de dano causado por servidor 
público enseja a responsabilização do servidor em 
ação regressiva, independente da configuração de 
dolo ou culpa na sua conduta. 
b) O servidor que, no exercício da função, causar 
dano a um terceiro, poderá responder juntamente 
com o Estado na ação indenizatória, caso tenha 
agido com dolo ou culpa. 
c) Para a responsabilização estatal é irrelevante que 
a conduta tenha sido comissiva ou omissiva. 
d) A participação da vítima para a ocorrência do 
evento danoso pode atenuar ou até mesmo excluir a 
responsabilização estatal. 
e) Todos os entes da Administração Pública 
respondem de forma objetiva, não sendo necessária 
a comprovação do dolo ou culpa do agente causador 
do dano. 
 
57. O tema responsabilidade civil do Estado é 
permeado por diversas divergências, tanto no 
âmbito doutrinário quando jurisprudencial. Levando 
em conta essas considerações, assinale a alternativa 
que demonstra a teoria adotada como prevalente do 
Direito Pátrio acerca do tema. 
a) Teoria do risco administrativo, que sustenta a 
responsabilidade civil objetiva em caso de condutas 
comissivas. 
b) Teoria da falha do serviço, adotada em caso de 
condutas comissivas. 
c) Teoria da responsabilidade objetiva, adotada em 
caso de atos comissivos ou omissivos perpetrados 
por agentes públicos que lesionem terceiros. 
d) Teoria do risco integral, que estabelece a 
responsabilidade objetiva do Estado, admitindo a 
alegação de excludentes. 
e) Teoria da responsabilidade objetiva, configurada 
mediante a comprovação de dolo ou culpa do agente 
público causador do dano. 
 
58. Conforme rege a Lei 9.784/99, é impedida de 
participar no processo administrativo a autoridade  
a) que seja amigo íntimo do cônjuge de um dos 
interessados. 
b) cujo sobrinho tenha atuado como perito no 
processo. 

 
c) que esteja litigando judicialmente contra o irmão 
de um interessado. 
d) que possua inimizado notória com um dos 
interessados. 
e) cujo primo seja representante de um dos 
interessados no processo. 
 
59. Considerando as disposições da Lei 8.429/92, 
que trata dos atos de improbidade administrativa, 
considere os próximos itens. 
I - A transitoriedade do exercício da função pública 
não é fator que impossibilita a aplicação das regras 
relacionadas a improbidade administrativa. 
II - A aplicação das sanções previstas na lei de 
improbidade administrativa, no caso de atos que 
importem em enriquecimento ilícito, dependem da 
rejeição, pelo respectivo tribunal de contas, das 
contas do servidor indiciado. 
III - Qualquer pessoa, ainda que de forma anônima, 
poderá representar à autoridade administrativa 
competente para que seja instaurada investigação 
destinada a apurar a prática de ato de improbidade. 
Está correto apenas o indicado em 
a) I, II e III. 
b) I e III. 
c) I. 
d) II. 
e) II e III. 
 
60. Quando o servidor responsável deixar de 
cumprir a exigência de requisitos de acessibilidade 
previstos na legislação, conforme rege a Lei 
8.429/92, praticará ato de improbidade que  
a) importa em enriquecimento ilícito, sendo o dolo 
imprescindível para sua configuração. 
b) importa em prejuízo ao erário, não sendo o dolo 
imprescindível para sua configuração. 
c) atenta contra os princípios da Administração 
Pública, sendo o dolo imprescindível para sua 
configuração. 
d) importa em prejuízo ao erário, sendo o dolo 
imprescindível para sua configuração. 
e) atenta contra os princípios da Administração 
Pública, não sendo o dolo imprescindível para sua 
configuração. 
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DIREITO CONSTITUCIONAL 
Adriane Fauth 

 

61. A respeito dos direitos e deveres fundamentais, 

assinale a opção incorreta. 

a) A Constituição Federal garante a 

inviolabilidade à liberdade de consciência e de 

crença, sendo assegurado o livre exercício dos cultos 

religiosos e garantida, na forma da lei, a proteção aos 

locais de culto e a suas liturgias. 

b) É assegurado o direito de resposta, 

proporcional ao agravo, além da indenização por 

dano material, moral ou à imagem. 

c) É permitida a livre manifestação do 

pensamento, sendo vedado o anonimato. 

d) Nenhuma pessoa será submetida à tortura 

nem a tratamento desumano ou degradante. 

e) Por ser um Estado laico, a CF veda a prestação 

de assistência religiosa nas entidades civis e militares 

de internação coletiva. 

 

62. A respeito dos direitos fundamentais previstos na 

Constituição, marque o item incorreto. 

a) Não há direito fundamental absoluto, na 

medida em que podem ser limitados ou relativizados 

quando em conflito. 

b) A condenação criminal por sentença judicial 

transitada em julgado é hipótese de suspensão dos 

direitos políticos, independentemente da gravidade 

do delito. 

c) Em caso de investigação criminal ou instrução 

processual penal, as comunicações telefônicas 

poderão ser violadas, desde que por meio de ordem 

judicial ou do Ministério Público, nas hipóteses e na 

forma que a lei estabelecer. 

d) Constitui ressalva à inviolabilidade de 

domicílio, dentre outras hipóteses, o caso de 

flagrante delito, pouco importando o horário do dia 

em que ocorra.  

e) é livre o exercício de qualquer trabalho, ofício 

ou profissão, atendidas as qualificações profissionais 

que a lei estabelecer. 

 

 
63. Acerca dos direitos de reunião e associação, 

assinale o item incorreto.  

a) Conforme a Constituição, as associações só 

poderão ter suas atividades suspensas ou serem 

compulsoriamente dissolvidas por decisão judicial, 

exigindo-se, no segundo caso, o trânsito em julgado. 

b) É garantida a plena liberdade de associação 

para fins lícitos, com a condição de que não possua 

caráter paramilitar. 

c) Para que pessoas possam reunir-se 

pacificamente, sem armas, em locais abertos ao 

público, exige-se, dentre outras condições, o prévio 

aviso à autoridade competente. 

d) Ninguém poderá ser obrigado a associar-se 

ou a permanecer associado. 

e) A criação de associações independe de 

autorização, sendo necessário seu registro em órgão 

competente, vedada a interferência estatal em seu 

funcionamento. 

 

64. Em relação aos direitos fundamentais e o direito 

de propriedade, assinale a opção correta. 

a) A Constituição garante aos autores o direito 

exclusivo de utilização, publicação ou reprodução de 

suas obras, que poderá ser transmitido aos herdeiros 

por prazo determinado em lei. 

b) A propriedade deverá atender sua função 

social, caso em que não poderá ser desapropriada. 

c) Havendo iminente perigo público, a 

autoridade competente poderá usar de propriedade 

particular, assegurada ao proprietário indenização 

prévia e em dinheiro. 

d) A pequena propriedade rural, assim definida 

em lei, se trabalhada pela família, poderá ser objeto 

de penhora para pagamento de débitos decorrentes 

de sua atividade produtiva. 

e) A lei estabelecerá o procedimento para 

desapropriação por necessidade ou utilidade pública, 

ou por interesse social, mediante justa indenização 

ulterior, se houver dano. 

 
65. No que se refere aos direitos fundamentais, 

assinale o item correto. 
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Joana, brasileira, é casada com John, de nacionalidade 

estrangeira. Depois de um acidente de trabalho, John 

veio a óbito deixando um filho com Joana e muitos 

bens localizados no território nacional. No que tange 

a transferência dos bens de John, assinale a opção 

correta. 

a) A sucessão dos bens deverá ser regida, 

impreterivelmente, pela lei brasileira, visto que os 

bens se encontram em território nacional. 

b) Nesse caso, a lei estrangeira deverá ser 

aplicada, independentemente de qualquer 

circunstância. 

c) A sucessão dos bens será regulada pela lei 

brasileira em benefício de Joana e do filho brasileiro, 

se a lei do país de origem de John não lhes for mais 

favorável. 

d) A sucessão dos bens será regulada pela lei 

estrangeira, mesmo que a lei brasileira seja mais 

favorável a Joana e ao filho brasileiro. 

e) Ambas as leis devem ser aplicadas 

simultaneamente. 

 
66. Acerca dos direitos e princípios fundamentais, 

assinale a alternativa incorreta. 

a) A irretroatividade de lei penal determina que 

lei penal não retroagirá, a menos que seja para 

beneficiar o réu. 

b) O racismo e a ação de grupos armados, civis 

ou militares, contra a ordem constitucional e o 

Estado Democrático, constituem crimes 

imprescritíveis. 

c) A inafastabilidade da jurisdição que assegura 

o acesso à justiça prevê que a lei não excluirá da 

apreciação do Poder Judiciário lesão ou ameaça a 

direito. 

d) A Constituição punirá qualquer discriminação 

atentatória dos direitos e liberdades fundamentais. 

e) O princípio da anterioridade da lei penal 

postula que não há crime sem lei anterior que o 

defina, nem pena sem prévia cominação legal. 

 

67. Referente aos direitos sociais. 

São direitos sociais, exceto: 

 

a) Educação e saúde. 

b) Alimentação e trabalho. 

c) Transporte e lazer. 

d) Assistência aos desamparados e propriedade. 

e) Segurança e previdência social. 

 
68. A respeito dos direitos sociais, assinale o item 

correto. 

É direito dos trabalhadores urbanos e rurais 

extensível aos trabalhadores domésticos: 

a) Piso salarial proporcional à extensão e à 

complexidade do trabalho. 

b) Participação nos lucros, ou resultados, 

desvinculada da remuneração, e, excepcionalmente, 

participação na gestão da empresa, conforme 

definido em lei. 
c) Jornada de seis horas para o trabalho 

realizado em turnos ininterruptos de revezamento, 

salvo negociação coletiva; 

d) Décimo terceiro salário com base na 

remuneração integral ou no valor da aposentadoria; 

e) Proteção do mercado de trabalho da mulher, 

mediante incentivos específicos, nos termos da lei. 

  

69. Referente ao direito de associação profissional ou 

sindical, assinale a opção incorreta. 

a) A lei não poderá exigir autorização do Estado 

para a fundação de sindicato, ressalvado o registro no 

órgão competente. 

b) Mesmo que aposentado, o filiado tem direito 

a votar e ser votado nas organizações sindicais. 

c) Os sindicatos serão obrigados a participar das 

negociações coletivas de trabalho. 

d) Nenhum indivíduo poderá ser obrigado a 

filiar-se ou a manter-se filiado a sindicato. 

e) A Constituição veda a criação de mais de uma 

organização sindical, em qualquer grau, 

representativa de categoria profissional ou 

econômica, na mesma base territorial, que será 

definida por meio de lei, não podendo ser inferior à 

área de um Município. 
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70. Acerca dos direitos dos trabalhadores e de greve, 

assinale o item correto: 

a) Nas empresas de mais de 100 empregados, é 

assegurada a eleição de um representante destes 
com a finalidade exclusiva de promover-lhes o 

entendimento direto com os empregadores. 
b) Em caso de greve, os abusos cometidos não 

sujeitam os responsáveis às penas da lei. 

c) Em caso de greve, fica a cargo dos 

trabalhadores definir os serviços ou atividades 

essenciais e definirão sobre o atendimento das 

necessidades inadiáveis da comunidade. 

d) A greve é direito garantido pela Constituição, 

caso em que compete aos trabalhadores decidir 

sobre a oportunidade de exercê-lo e sobre os 

interesses que devam por meio dele defender. 

e) A Constituição Federal assegura a 

participação somente dos trabalhadores nos 

colegiados dos órgãos públicos em que seus 

interesses profissionais ou previdenciários sejam 

objeto de discussão e deliberação. 

 
71. Acerca dos direitos de nacionalidade, assinale o 

item incorreto: 

a) São brasileiros naturalizados os estrangeiros 

de qualquer nacionalidade, residentes na República 

Federativa do Brasil há mais de quinze anos 

ininterruptos e sem condenação penal, desde que 

requeiram a nacionalidade brasileira. 

b) São brasileiros natos os nascidos no 

estrangeiro, de pai brasileiro ou de mãe brasileira, 

desde que venham a residir na República Federativa 

do Brasil e optem, em qualquer tempo, antes ou 

depois de atingida a maioridade, pela nacionalidade 

brasileira. 

c) São brasileiros naturalizados os que, na forma 

da lei, adquiram a nacionalidade brasileira, exigidas 

aos originários de países de língua portuguesa 

apenas residência por um ano ininterrupto e 

idoneidade moral. 

d) São brasileiros natos os nascidos no 

estrangeiro, de pai brasileiro ou mãe brasileira,  

 

 

desde que qualquer deles esteja a serviço da 

República Federativa do Brasil. 

e) São brasileiros natos os nascidos no 

estrangeiro de pai brasileiro ou de mãe brasileira, 

desde que sejam registrados em repartição brasileira 

competente. 

 
72. Acerca dos direitos de nacionalidade. 

São cargos privativos de brasileiros natos, exceto: 

a) Ministro de Estado das Relações Exteriores.  

b) Oficial das Forças Armadas. 

c) Presidente do Senado Federal. 

d) Ministro do Supremo Tribunal Federal. 

e) Carreira diplomática. 

 
73. Acerca dos direitos políticos, assinale o item 

incorreto: 

a) O alistamento eleitoral e o voto são 

facultativos aos analfabetos e aos maiores de 16 anos 

e menores de 18 anos. 

b) Durante o período de serviço militar 

obrigatório, o conscrito estará impedido de alistar-se 

como eleitor. 

c) São condições de elegibilidade, dentre outras, 

a nacionalidade brasileira, o pleno exercício dos 

direitos políticos e o alistamento eleitoral. 

d) Os analfabetos são inelegíveis. 

e) Dentre outros requisitos, é necessária a idade 

mínima de 21 (vinte e um) anos de idade para 

exercer o cargo de vereador. 

 
74. Acerca dos direitos políticos, assinale o item 

correto: 

a) Marcio, filho do atual governador do estado 

de São Paulo, pretende ser candidato a reeleição em 

seu cargo atual, prefeito da cidade de Saltos. Nessa 

situação, o grau de parentesco com seu pai nada 

impede que Marcio concorra ao cargo pretendido.  

b) O militar que seja alistável, será elegível com 

a condição de que, caso conte com mais de dez anos 

de serviço, seja afastado da atividade. 
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c) As hipóteses de inelegibilidade constam de 

rol taxativo, não podendo o legislador 

infraconstitucional dispor sobre outras hipóteses. 

d) Instruída a ação com provas de abuso do 

poder econômico, corrupção ou fraude, o mandato  

 

eletivo poderá ser impugnado ante a Justiça Eleitoral 

no prazo de vinte dias contados da diplomação.  

e) A ação de impugnação de mandato tramitará, 

excepcionalmente, em segredo de justiça, 

respondendo o autor, na forma da lei, se temerária ou 

de manifesta má-fé. 

 

 
 

DIREITO PENAL 
Ivo Martins 

 

75. No que diz respeito aos crimes de estupro e 
estupro de vulnerável, assinale a alternativa correta. 
a) A conduta de manter relações sexuais, mediante 
violência ou grave ameaça, com pessoa maior de 
quatorze e menor de dezoito anos de idade 
caracteriza estupro de vulnerável. 
b) no crime de estupro, exige-se da vítima 
integridade moral, não caracterizando 
constrangimento ilegal a prática da conduta contra 
prostituta. 
c) A violência cometida no crime de estupro é uma 
imposição de ordem física direta, praticada contra a 
vítima. A violência indireta praticada contra uma 
terceira pessoa que a vítima queira resguardar não 
caracteriza a tipicidade formal do tipo. 
d) no estupro de vulnerável, o consentimento é causa 
permissiva, excludente de tipicidade. 
e) O consentimento da vítima, maior e capaz, 
alcançado por meio de constrangimento cometido em 
face de grave ameaça praticado pelo autor, não 
elimina a tipicidade formal do crime de estupro. 
 
76. De acordo com o Código Penal, assinale a 
assertiva correta em relação aos crimes contra a 
dignidade sexual, inseridos no Título VI do CP: 
a) Os crimes cometidos neste título, serão punidos 
também com multa se o autor for casado. 

b) Se o autor do crime for irmão da vítima, aumenta-
se a pena. 
c) Apenas poderão ser cometidos contra pessoas 
maiores de dezoito anos. 
d) Quando o autor do delito constante deste título for 
cônjuge da vítima, o fato será atípico. 
e) Quando a vítima for ascendente ou descendente do 
agente do crime, haverá diminuição da pena. 
 
77. Assinale a alternativa correta no que concerne à 
configuração típica do crime de advocacia 
administrativa: 
a) Não se pune, caso o patrocínio acontecer em favor 
de cônjuge, ascendente ou descendente. 
b) é fato atípico se o interesse patrocinado pelo autor 
for legítimo. 
c) somente se configura se o interesse patrocinado 
pelo autor for ilegítimo. 
d) o sujeito ativo deve ser um funcionário público. 
e) Sua punição é com pena de reclusão. 
 
78. Em relação aos crimes contra a Administração 
pública, é correto afirmar que: 
a) nos crimes de falso testemunho e denunciação 
caluniosa é cabível a retratação. 
b) a condição de funcionário público é elementar do 
tipo de peculato e não se comunica ao coautor ou 
partícipe particular. 
c) a exigência, para si ou para outrem, direta ou 
indiretamente, ainda que fora da função ou antes de 
iniciar seu exercício, mas em razão dela, de vantagem 
indevida para deixar de lançar ou cobrar tributo ou 
contribuição social, não constitui crime de concussão. 
d) para efeitos penais, quem trabalha para empresa 
prestadora de serviço contratada ou conveniada para 
a execução de atividade típica da Administração 
Pública, não se equipara a funcionário público. 
e) a punição somente ocorre em condutas dolosas. 
 
79. Sobre crimes contra o patrimônio, considere as 
seguintes assertivas: 
I. O crime de extorsão se consuma no momento em 
que a vítima é constrangida, mediante grave ameaça, 
a fazer, deixar de fazer ou tolerar que se faça alguma 
coisa. E, tendo o agente exigido valor econômico sob 
pena de fazer mal à vítima, caracterizado estará o 
crime, independentemente de obtenção da vantagem 
indevida. 
II. O latrocínio é crime complexo, qualificado pelo 
resultado, formado pela soma dos crimes de roubo e 
homicídio, doloso ou culposo. 
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III. Não cabe o perdão judicial previsto no § 5º do 
artigo 180 do Código Penal no crime de receptação 
na forma dolosa. 
IV. O indivíduo que tenta entrar em residência ainda 
que com o objetivo de subtrair coisa alheia móvel, 
mas, por circunstâncias alheias à sua vontade, não 
concretiza a empreitada criminosa, pratica o delito 
de dano, desde que esse seja mais grave do que a 
tentativa de furto. 
É correto o que se afirma somente em: 
a) I, II e III. 
b) I e IV. 
c) II e III. 
d) I, III e IV. 
e) II, III e IV. 
 
80. No que se refere à classificação dos crimes de 
acordo com o CP, é correto afirmar que 
a) o delito de extorsão mediante sequestro é delito de 
ímpeto. 
b) o delito de evasão mediante violência contra a 
pessoa é delito de resultado cortado. 
c) o delito de simulação de autoridade para 
celebração de casamento é delito de 
empreendimento. 
d) o crime de homicídio simples é crime subsidiário. 
e) o crime de apropriação de coisa achada é crime a 
prazo. 
 
81. Camila e Suany, ambas nascidas com genitais 
femininos, auto identificadas e socialmente 
reconhecidas como mulheres, convivem em união 
estável e monogâmica. Ocorre que Camila, às 
escondidas, passa a manter relações sexuais com 
Gabriel. Suany flagra Camila em ato sexual com 
Gabriel e, nesse mesmo contexto, Camila provoca 
injustamente Suany, dizendo a Gabriel, em tom de 
escárnio, que Suany é “frouxa e ruim de cama”, e que, 
além disso, Suany adora de ser traída e não fará 
absolutamente nada porque é pessoa covarde. 
Mesmo que nunca tenha cometido ato de violência 
doméstica, Suany é tomada por violenta emoção e 
dispara projétil de arma de fogo contra a cabeça de 
Camila, que morre imediatamente. É correto afirmar 
que Suany cometeu: 
a) feminicídio. 
b) ato típico, mas protegido por causa excludente de 
ilicitude. 
c) homicídio privilegiado. 
d) homicídio qualificado, por motivo torpe. 

 
e) homicídio qualificado, por meio insidioso. 
 
82. Klebeson, ao envolver-se em uma briga, lesionou 
William. Nessa situação hipotética, Klebeson 
responderá por lesão corporal de natureza grave se 
tiver: 
a) causado a morte de William em circunstâncias que 
demonstrem que Klebeson assumiu o risco de 
produzir o resultado. 
b) causado a incapacitação de William para 
ocupações habituais, como, por exemplo, o trabalho, 
por quinze dias. 
c) causado em William debilidade permanente de 
função, como, por exemplo, a redução da capacidade 
mastigatória pela perda dentária. 
d) ofendido a integridade corporal de William, como, 
por exemplo, diversas escoriações no corpo. 
e) causado a morte de William, ainda que em 
circunstâncias que demonstrem que Klebeson não 
queria matá-lo. 
 
83. Em relação ao concurso de agentes estabelecido 
no Código Penal, é correto afirmar que: 
a) todos respondem igualmente para o crime, 
independente da conduta praticada. 
b) as circunstâncias de caráter pessoal, como a 
menor idade, serão comunicadas a todos os agentes 
da atividade criminosa. 
c) se a participação for de menor importância, a pena 
pode ser diminuída de um sexto a um terço. 
d) não há diferença entre partícipe e coautoria. 
e) é isento de pena o coautor que primeiro confessar 
o crime, independente do crime cometido. 
 
84. Referente ao erro de tipo essencial ou 
incriminador, é correto afirmar que: 
a) não há diferença entre o erro de tipo escusável e o 
inescusável. 
b) ao praticar a conduta em erro de tipo essencial, 
seja ele escusável ou inescusável, se excluirá o dolo e 
a culpa. 
c) se o erro do autor é inevitável (ou invencível), há 
exclusão da tipicidade. 
d) o erro é vencível quando qualquer pessoa no lugar 
do autor cometeria o mesmo erro. Se o erro é 
vencível, excluem-se o dolo e a culpa. 
e) se o erro é invencível, aceita-se a punição por 
crime culposo. 
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85. No tocante às disposições do Código Penal 
relativas à culpabilidade e imputabilidade, é correto 
afirmar que: 
a) exclui a imputabilidade penal a embriaguez 
voluntária pelo álcool ou substância de efeitos 
análogos. 
b) a pena pode ser reduzida de 1/3 a 2/3 se o agente, 
em virtude de perturbação de saúde mental ou por 
desenvolvimento mental incompleto ou retardado, 
não era inteiramente capaz de entender o caráter 
ilícito do fato ou de determinar-se de acordo com 
esse entendimento. 
c) a pena pode ser reduzida de 1/3 a 2/3 se o agente, 
por doença mental ou desenvolvimento mental 
incompleto ou retardado era, ao tempo da ação ou da 
omissão, inteiramente incapaz de entender o caráter 
ilícito do fato ou de determinar-se de acordo com 
esse entendimento. 
d) se o fato é praticado sob coação irresistível ou em 
estrita obediência à ordem, manifestamente ilegal, de 
superior hierárquico, somente é punível o autor da 
coação ou da ordem. 
e) exclui a imputabilidade penal a embriaguez 
culposa pelo álcool ou substância de efeitos análogos. 
 
86. Agindo em legítima defesa, 

a) o agente pode repelir por meio de uma conduta 
típica agressão atual e injusta a direito próprio ou de 
qualquer outra pessoa, desde que esta seja 
imputável. 

b) o agente pode repelir por meio de uma conduta 
típica ou atípica, agressão injusta a direito próprio ou 
de qualquer outra pessoa, mesmo que esta seja um 
criminoso. 

c) o agente pode repelir por meio de uma conduta 
atípica, agressão justa a direito próprio ou de 
qualquer outra pessoa, mesmo que esta seja um 
inimputável. 

d) o agente pode repelir por meio de uma conduta 
típica ou atípica, agressão justa a direito próprio ou 
de qualquer outra pessoa, desde que esta não seja um 
criminoso. 

e) A legítima defesa quando praticada em excesso, 
após cessada a agressão, implica em punição na 
modalidade culposa. 

 
 
 

 

DIREITO PROCESSUAL PENAL 
Renan Araújo 

 

87. José está sendo investigado em inquérito policial 

pela prática do crime de estelionato (pena: reclusão 

de 01 a 05 anos e multa), em tese praticado em 

desfavor da Caixa Econômica Federal; Mauro está 

sendo investigado em inquérito policial pela prática 

do crime de latrocínio (pena: reclusão de 20 (vinte) a 

30 (trinta) anos, e multa). Ambos estão presos 

preventivamente. 

Nesse caso, desconsiderando-se eventuais 

prorrogações, os inquéritos de José e Mauro, 

respectivamente, deverão se encerrar em: 

a) 10 dias e 30 dias 

b) 10 dias, em ambos os casos 

c) 15 dias e 10 dias 

d) 15 dias, em ambos os casos 

e) 10 dias e 15 dias 

 

88. Maria foi vítima de crime de estupro, crime de 

ação penal pública incondicionada, em tese praticado 

por Reinaldo. Ao final das investigações, o MP, 
recebendo os autos do inquérito policial, não 

ofereceu denúncia no prazo legal. Nesse caso, é 

correto afirmar que Maria: 

a) poderá ajuizar ação penal privada subsidiária da 

pública, desde que o MP não tenha adotado qualquer 

providência válida no curso do prazo legal 

b) poderá ajuizar ação penal privada subsidiária da 

pública, ainda que o MP tenha requerido o retorno 

dos autos à autoridade policial para novas diligências 

c) não poderá ajuizar ação penal privada subsidiária 

da pública, por ausência de previsão legal  

d) poderá ajuizar ação penal privada subsidiária da 

pública, ainda que o MP tenha requerido o 

arquivamento do inquérito policial 

e) não poderá ajuizar ação penal privada subsidiária 

da pública, pois o crime em questão não a admite  
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89. Nos termos do CPP, é correto afirmar que há 

continência quando:  

a) duas ou mais pessoas forem acusadas pela mesma 

infração 

b) ocorrendo duas ou mais infrações, houverem sido 

praticadas, ao mesmo tempo, por várias pessoas 

reunidas 

c) ocorrendo duas ou mais infrações, tenha sido 

praticadas por várias pessoas em concurso 

d) quando a prova de uma infração ou de qualquer de 

suas circunstâncias elementares influir na prova de 

outra infração.  

e) quando uma infração é praticada para facilitar a 

execução de outra 

 

90. Nos termos do Código de Processo Penal, é 

correto afirmar que o exame de corpo de delito: 

a) Será realizado por perito oficial, portador de 

diploma de curso superior. Na falta de perito oficial, o 

exame será realizado por um perito não oficial, 

necessariamente portador de diploma de curso 

superior 

b) Será realizado por perito oficial, portador de 

diploma de curso superior. Na falta de perito oficial, o 

exame será realizado por 02 peritos não oficiais, 

necessariamente portadores de diploma de curso 

superior. 

c) Será realizado por perito oficial, portador de 
diploma de curso superior. Na falta de perito oficial, o 

exame será realizado por um perito não oficial, 

preferencialmente portador de diploma de curso 

superior 

d) Será realizado por perito oficial, portador de 

diploma de curso superior. Na falta de perito oficial, o 

exame será realizado por 02 peritos não oficiais, 

preferencialmente portadores de diploma de curso 

superior. 

e) Será realizado por 02 peritos oficiais, portadores 

de diploma de curso superior. Na falta de perito 

oficial, o exame será realizado por 02 peritos não 

oficiais, preferencialmente portadores de diploma de 

curso superior. 

 

91. Paulo, primário, 71 anos, é investigado em 

inquérito policial pela suposta prática do crime de 

extorsão (pena: reclusão de 04 a 10 anos e multa). No 

curso da das investigações, o MP requer ao Juízo a 

decretação da prisão preventiva, para a conveniência 

da instrução criminal, eis que Paulo estaria ocultando 

e destruindo provas. 

Nesse caso, é correto afirmar que: 

a) será cabível a decretação da prisão preventiva, 

bem como a substituição da prisão preventiva pela 

prisão domiciliar, em razão da idade do agente 

b) será cabível a decretação da prisão preventiva, 

mas não caberá substituição por prisão domiciliar 

c) não será cabível a decretação da prisão preventiva, 

eis que o crime em questão não admite tal 

modalidade de segregação cautelar  

d) não será cabível a decretação da prisão preventiva, 

eis que o fundamento alegado não é suficiente 

e) não será cabível a decretação da prisão preventiva, 

eis que Paulo não é reincidente em crime doloso 

 

92. José foi preso em flagrante no centro da cidade do 

Rio de Janeiro, após subtrair, mediante grave ameaça, 

o celular de um pedestre. Conduzido à presença da 

autoridade policial, esta lavrou o auto de prisão em 

flagrante delito pelo crime de roubo (reclusão de 04 a 

10 anos e multa), tendo sido concedida liberdade 

provisória pelo Juízo, mediante o pagamento de 

fiança, bem como foi imposta medida cautelar 

diversa da prisão consistente em comparecimento 

periódico em Juízo. 

Nesse caso: 

a) A própria autoridade policial poderia ter arbitrado 

fiança 

b) Não era possível a concessão de liberdade 

provisória 

c) A fiança não poderia ter sido cumulada com 

medida cautelar diversa da prisão 

d) O eventual descumprimento da medida cautelar 

imposta cumulativamente com a fiança gera o 

quebramento da fiança 

e) A fiança não poderia ter sido concedida 
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93. O CPP estabelece, em seu art. 155, que: “O juiz 

formará sua convicção pela livre apreciação da prova 

produzida em contraditório judicial, não podendo 

fundamentar sua decisão exclusivamente nos 

elementos informativos colhidos na investigação, 

ressalvadas as provas cautelares, não repetíveis e 

antecipadas. “ Tal previsão consagra a adoção, como 

regra, do sistema: 

a) da íntima convicção 

b) da taxatividade 

c) da certeza moral do Juiz 

d) da certeza moral do legislador 

e) da persuasão racional ou livre convencimento 

motivado 

 

94. Analise as afirmativas a seguir: 

I – José praticou crime de furto simples (pena: 

reclusão de 01 a 04 anos e multa) 

II – Pedro praticou crime de estelionato (pena: 

reclusão de 01 a 05 anos e multa) 

III – Mateus praticou crime de moeda falsa 

privilegiada, art. 289, §2º do CP (pena: detenção, de 

seis meses a dois anos, e multa.). 

Nesse caso, a autoridade policial poderá arbitrar 

fiança APENAS nos casos indicados em: 

a) III 

b) I e III 

c) I 

d) II e III 

e) II 

 

95. José responde a processo criminal pela prática do 
crime de extorsão (pena: reclusão de 04 a 10 anos e 

multa); Pedro é investigado em inquérito policial 

pela prática do crime de estupro de vulnerável (pena: 

reclusão de 08 a 15 anos); e Ricardo é investigado em 

inquérito policial pela prática do crime de furto 

simples (pena: reclusão de 01 a 04 anos e multa). 

Presentes os demais requisitos, será cabível a 

decretação de prisão temporária (Lei 7.960/89) 

apenas em desfavor de: 

 

a) José e Pedro 

b) Pedro e Paulo 

c) Pedro 

d) José e Paulo 

e) José, Pedro e Paulo 

 

96. José foi investigado em inquérito policial pela 

suposta prática do crime de abandono de incapaz 

(detenção, de seis meses a três anos). Ao final das 

investigações, a autoridade policial concluiu o 

inquérito sem indiciar José ou qualquer outra pessoa, 

entendendo não haver elementos suficientes 

comprovando a materialidade delitiva. 

Nessa situação: 

a) A própria autoridade policial poderá mandar 

arquivar os autos do inquérito policial   

b) Eventual arquivamento do inquérito policial, por 

este motivo, impedirá a retomada futura das 

investigações, por fazer coisa julgada material 

c) Eventual arquivamento do inquérito policial não 

fará coisa julgada material, sendo possível a 

retomada futura das investigações, ainda que não 

haja notícia de prova nova 

d) Eventual arquivamento do inquérito policial não 

fará coisa julgada material, sendo possível a 

retomada futura das investigações, desde que haja 

notícia de prova nova 

e) Não será cabível o arquivamento do inquérito 

policial por este motivo   

 

97. Relativamente ao habeas corpus, assinale a 

alternativa INCORRETA: 

a) Se o habeas corpus for concedido em virtude de 

nulidade do processo, este será renovado. 

b) A petição de habeas corpus conterá o nome da 

pessoa que sofre ou está ameaçada de sofrer 

violência ou coação, não sendo necessário o nome de 

quem exerce a violência, coação ou ameaça. 

c) Os juízes e os tribunais têm competência para 

conceder, de ofício, a ordem de habeas corpus,  

 



23 
2º Simulado PC – PA - Investigador e Escrivão – 06/09/2020 

 

 

quando no curso de processo verificarem que alguém 

sofre ou está na iminência de sofrer coação ilegal. 

d) Pessoa jurídica pode impetrar habeas corpus 

e) A competência do juiz cessará sempre que a 

violência ou coação provier de autoridade judiciária 

de igual ou superior jurisdição. 

 

98. No que tange ao procedimento previsto para o 

processo e julgamento dos crimes afiançáveis de 

responsabilidade dos funcionários públicos, estando 

a denúncia ou queixa em devida forma, o juiz 

mandará autuá-la e ordenará a: 

a) notificação do acusado, para apresentar resposta 

escrita em 15 dias 

b) notificação do acusado, para apresentar resposta 

escrita em 10 dias 

c) citação do acusado, para apresentar resposta à 

acusação em 15 dias  

d) citação do acusado, para apresentar resposta à 

acusação em 10 dias  

e) citação do acusado, para apresentar resposta à 

acusação em 30 dias  

 
 

 

MEDICINA LEGAL 
Alexandre Herculano 

 

99. Com base na Asfixia Forense, especificamente no 
enforcamento, marque a opção correta.  

a) O enforcamento é uma modalidade de asfixia 
indireta que se caracteriza pela interrupção do ar 
atmosférico até as vias respiratórias.   

b) No enforcamento o nó não pode faltar.   

c) A posição da cabeça sempre se mostra voltada 
para o lado contrário do nó, fletida para diante, com o 
mento tocando no tórax.  

d) A face pode apresentar-se amarela ou esverdeada 
(variando com o grau de compressão vascular), e as 
equimoses palpebrais e conjuntivais são raras.   

e) No estrangulamento o nó pode faltar, tomando a 
forma de alças. 

 

100.  A solução de continuidade do hímen, 
geralmente simétrica, de bordas regulares e finas, 
provida de ângulo rombo e que não atinge sua borda 
de inserção, é chamada de: 

a) comissura. 

b) entalhe. 

c) rotura incompleta cicatrizada. 

d) rotura incompleta recente. 

e) acomissura 

 

101. Foi encontrado um cadáver de um adulto do 
sexo masculino, sem identificação, já com esboço de 
mancha verde abdominal e rigidez generalizada. 
Apenas por essas características, pode-se concluir 
que a morte se deu 

a) entre 2 e 10 horas. 

b) entre 8 e 16 horas. 

c) entre 16 e 24 horas. 

d) entre 36 e 48 horas. 

e) entre 48 e 72 horas. 

 

102. Sobre as lesões por martelo, de causa quase 
sempre dolosa, essas lesões, quando produzidas com 
certa violência, podem apresentar danos graves, 
como, por exemplo, afundamentos ósseos do 
segmento golpeado, reproduzindo a perda de tecidos 
quase semelhante à forma e às dimensões daquele 
objeto agressor. Quando a ação é em sentido 
perpendicular, estas lesões são conhecidas como   

a) fratura de micheler 

b) fratura em vazador   

c) terraza” de Hoffmann   

d) sinal do mapa-múndi de Carrara   

e) sinal de mankof 

 

103. Considerando as etapas clínicas da embriaguez 
alcoólica, qual delas é denominada “fase médico-
legal”? 

a) Confusão. 

b) Comatosa. 

c) Excitação. 
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d) Sono. 

e) Paralítica 

 

104. É um conjunto de petéquias numa área de maior 
pressão, seja decorrente de um chupão ou de uma 
ventosa. Quando a pessoa está morta, o sangue desce 
para as partes mais baixas do corpo, daí a pressão de 
dentro para fora cria sugilações post mortem. 

a) Víbices     

b) Sugilação   

c) Manchas de Tardieu   

d) Manchas de Paltauf   

e) Manchas de Plug 

 

105. As feridas perfurantes feitas por um 
instrumento de médio calibre, em uma mesma 
região, serão paralelas entre si. Temos a  

a) segunda lei de Filhos     

b) primeira de lei de Filhos  

c) lei da semelhança   

d) lei do Polimorfismo   

e) lei de Halban 

 

106. Ao estudar as energias de ordem química, deve-
se conhecer a ação dos cáusticos e venenos. Assinale 
a alternativa correta. 

a) A ação dos cáusticos é principalmente interna, com 
alterações da coagulação sanguínea. 

b) Os cáusticos, assim como os venenos, podem ser 
classificados quanto ao seu estado físico em líquidos, 
sólidos e gasosos, podendo agir internamente e 
externamente. 

c) As lesões descritas como vitriolagem são causadas 
por envenenamento crônico. 

d) Os cáusticos são substâncias que, de acordo com 
sua natureza química tem efeito coagulante quando 
desidratam os tecidos e lhes causam escaras 
endurecidas; já o efeito liquefaciente produz escaras 
úmidas, translúcidas, moles e têm como modelo a 
soda, a potassa e a amônia.  

e) Os cáusticos têm função orgânica, sendo mais 
presente, esta função, no cianureto de potássio. 

 

107. Características da asfixia por monóxido de 
carbono, EXCETO. 

a) rigidez cadavérica mais tardia     

b) sangue grosso e claro   

c) tonalidade rósea da face   

d) manchas de hipóstases claras   

e) órgãos de tom carmim  

 

108. É um produto sintético (éter diacético da 
morfina – diacetilmorfina). Tem a forma de pó 
branco e cristalino. Após a diluição, ele é injetado. 
Pode, ainda, ser misturado ao fumo do cigarro. 

a) Heroína     

b) Morfina   

c) Cocaína   

d) LSD   

e) Oxy 

 

 

 

LEGISLAÇÃO ESPECIAL 
Marcos Girão 

 

 

109. De acordo com a Lei n° 10.826/03 (Estatuto Do 

Desarmamento), aquele que adquire, aluga, recebe ou 

transportar, no exercício de atividade comercial ou 

industrial, arma de fogo, acessório ou munição, sem 
autorização ou em desacordo com determinação 

legal ou regulamentar, comete crime punível com: 

a) detenção, de 4 (quatro) a 8 (oito) anos, e multa. 

b) reclusão, de 6 (seis) a 12 (doze) anos, e multa. 

c) reclusão, de 8 (oito) a 16 (dezesseis) anos, e multa. 

d) detenção, de 6 (seis) a 12 (doze) anos, e multa 

e) reclusão, de 4 (quatro) a 8 (oito) anos, e multa. 

 

110. Assinale a alternativa que traz o único crime 

tipificado no Estatuto do Desarmamento (Lei nº 

10.826/03), cujo elemento subjetivo é a culpa. 

a) posse ilegal de arma de fogo de uso permitido (art. 

12). 

b) comércio ilegal de arma de fogo (art. 17). 

c) disparo de arma de fogo (art. 15).  
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d) tráfico internacional de arma de fogo (art. 18).  

e) omissão de cautela (art. 13). 

 

111. Constitui crime hediondo, previsto na Lei 

8.072/1990: 

a) constranger alguém, mediante violência ou grave 

ameaça e com o intuito de obter para si ou para 

outrem indevida vantagem econômica, a fazer, 

tolerar que se faça ou deixar de fazer alguma coisa. 

b) o crime de posse ou porte ilegal de arma de fogo 

de uso proibido. 

c) lesão corporal de qualquer natureza, quando 

cometida contra policial civil. 

d) homicídio simples praticado por qualquer cidadão. 

e) o crime de organização criminosa, em todas as 

suas modalidades.  

 

112. A respeito dos Crimes de Tortura, regulados 

pela Lei nº 9.455/1997, assinale a alternativa correta. 

a) A pena prevista para aquele que se omite em face 

de condutas que caracterizam crimes de tortura, 

quando tinha o dever de evitá-las ou apurá-las, é de 

reclusão de 1 (um) a 5 (cinco) anos. 

b) O agente público que pratica uma das condutas 

que caracterizam crimes de tortura terá a pena 

aumentada de um sexto a dois terços. 

c) O agente público condenado por crime de tortura 

perderá o cargo, função ou emprego público e sofrerá 

interdição para seu exercício pelo dobro do prazo da 

pena aplicada. 

d) O crime de tortura é imprescritível e insuscetível 

de fiança, graça e anistia. 

e) A pena prevista para o crime de tortura 

consistente em submeter pessoa presa ou sujeita a 

medida de segurança a sofrimento físico ou mental, 
por intermédio da prática de ato não previsto em lei 

ou não resultante de medida legal é de reclusão de 

dois a quatro anos. 

 

113. De acordo com a Lei nº 9.455/1997, se do crime 

de tortura resultar morte, a pena é de reclusão de: 

a) oito a dezesseis anos. 

b) seis a doze anos. 

c) quatro a dez anos. 

d) dois a oito anos. 

e) seis a vinte anos. 

 

114. Seguindo as diretrizes registradas em nossa 

legislação penal especial, de acordo com a Lei n° 

12.850/13 (organização criminosa), compreende-se 

como organização criminosa a associação de 

________________ estruturalmente ordenada e 

caracterizada pela divisão de tarefas, ainda que 

informalmente, com objetivo de obter, direta ou 

indiretamente, vantagem de qualquer natureza, 

mediante a prática de infrações penais cujas penas 

_____________, ou que sejam de caráter _____________. 

a) 3 ou mais pessoas ;  máximas sejam superiores a 2 

anos ; transnacional. 

b) 3 ou mais pessoas ;  máximas sejam superiores a 4 

anos ; hediondo. 

c) 4 ou mais pessoas ;  máximas sejam superiores a 2 

anos ; transnacional. 

d) 4 ou mais pessoas ;  mínimas sejam superiores a 4 

anos ; hediondo. 

e) 4 ou mais pessoas ;  máximas sejam superiores a 4 

anos ; transnacional. 

 

115. A Lei nº 12.850/2013 disciplina a possibilidade 

de colaboração premiada àqueles que tenham 

colaborado voluntária e efetivamente com a 

investigação. Assinale a alternativa correta acerca da 

colaboração premiada. 

a) O Ministério Público deverá deixar de oferecer 

denúncia mesmo se o colaborador for o líder da 

organização criminosa. 

b) A proposta de acordo de colaboração premiada, 

uma vez submetida, não poderá ser sumariamente 

indeferida. 

c) Em qualquer caso, a concessão do benefício levará 

em conta a personalidade do colaborador, a natureza, 

as circunstâncias, a gravidade e a repercussão social 
do fato criminoso e a eficácia da colaboração. 

d) O prazo para oferecimento de denúncia ou o 

processo, relativos ao colaborador, poderá ser 

suspenso por prazo improrrogável de até 2 (dois) 

anos, até que sejam cumpridas as medidas de 

colaboração, suspendendo-se o respectivo prazo 

prescricional. 

e) O acordo homologado poderá ser rescindido em 

caso de omissão tanto dolosa como culposa sobre os 

fatos objeto da colaboração. 
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116. Considerando o disposto na Lei nº 11.343/06 

(Lei Antidrogas), assinale a alternativa incorreta. 

a) Constitui crime punido com pena de reclusão a 

conduta de oferecer droga, eventualmente e sem 

objetivo de lucro, à pessoa de seu relacionamento, 

para juntos a consumirem. 

b) A Lei nº 11.343/06 criminaliza a conduta de 

conduzir embarcação ou aeronave após o consumo 

de drogas, expondo a dano potencial a incolumidade 

de outrem. 

c) Quem adquirir, para consumo pessoal, drogas sem 

autorização ou em desacordo com determinação 

legal ou regulamentar poderá ser submetido à pena 

de prestação de serviços à comunidade. 

d) Prescrevem em 2 (dois) anos a imposição e a 

execução da pena para quem adquirir, para consumo 

pessoal, drogas sem autorização ou em desacordo 

com determinação legal ou regulamentar. 

e) Tanto o tráfico transnacional como o interestadual 

de drogas configuram causas de aumento de pena. 

 

117. Assinale a alternativa que está de acordo com a 

Lei n° 11.343/2006 e seus desdobramentos. 

a) Em caso de apreensão de droga remetida do 

exterior por via postal, a competência para processar 

e julgar o crime de tráfico internacional de drogas é 

do juiz federal do local da apreensão. 

b) Terá reduzida sua pena o agente que, em razão da 

dependência, ou sob o efeito, proveniente de caso 

fortuito ou força maior, de droga, era, ao tempo da 

ação ou da omissão, qualquer que tenha sido a 

infração penal praticada, inteiramente incapaz de 

entender o caráter ilícito do fato ou de determinar-se 

de acordo com esse entendimento. 

c) Durante a investigação por crimes relacionados ao 
tráfico de drogas, em caso de prisão em flagrante, no 

prazo de 24 horas, a autoridade policial fará 

comunicação ao juiz competente, remetendo-lhe 

cópia do auto lavrado, dando-se vista imediata ao 

Ministério Público. 

d) Quem, para seu consumo pessoal, semeia, cultiva 

ou colhe plantas destinadas à preparação de pequena 

quantidade de substância ou produto capaz de causar 

dependência física ou psíquica pratica crime punível 

com penas mais severas que as aplicáveis a quem 

adquire ou guardar, para consumo pessoal, drogas  

 

sem autorização ou em desacordo com determinação 

legal ou regulamentar. 

e) Nas hipóteses dos crimes previstos nos artigos 33, 

caput, §1º, 34 e 37 da Lei n° 11.343/2006, será 

vedado o livramento condicional. 

 

118.  Segundo a Lei nº 9.613/1998, havendo indícios 

do cometimento de infração penal, poderão ser 

decretadas medidas assecuratórias de bens, direitos 

ou valores do investigado ou acusado. Nesse sentido, 

a alienação antecipada para preservação de valor de 

bens sob constrição será decretada pelo juiz, de 

ofício, a requerimento do Ministério Público ou por 

solicitação da parte interessada, mediante petição 

autônoma, que será autuada em apartado e cujos 

autos terão tramitação em separado em relação ao 

processo principal. O juiz determinará a avaliação 

dos bens, nos autos apartados, e intimará o 

Ministério Público.   Sobre essa avaliação, assinale a 

alternativa correta acerca 

a) Feita a avaliação e dirimidas eventuais 

divergências sobre o respectivo laudo, o juiz, por 

despacho, homologará o valor atribuído aos bens e 

determinará que sejam alienados em leilão ou 

pregão, preferencialmente eletrônico, por valor não 

inferior a 75% (setenta e cinco por cento) da 

avaliação. 

b) Feita a avaliação e dirimidas eventuais 

divergências sobre o respectivo laudo, o juiz, por 

sentença, homologará o valor atribuído aos bens e 

determinará que sejam alienados em leilão ou 

pregão, preferencialmente presencial, por valor não 

inferior a 75% (setenta e cinco por cento) da 

avaliação. 

c) Feita a avaliação e dirimidas eventuais 
divergências sobre o respectivo laudo, o juiz, por 

despacho, homologará o valor atribuído aos bens e 

determinará que sejam alienados em leilão ou 

pregão, preferencialmente eletrônico, por valor não 

inferior a 60% (sessenta por cento) da avaliação. 

d) Feita a avaliação e dirimidas eventuais 

divergências sobre o respectivo laudo, o juiz, por 

despacho, homologará o valor atribuído aos bens e 

determinará que sejam alienados, obrigatoriamente 

em pregão eletrônico, por valor não inferior a 75% 

(setenta e cinco por cento) da avaliação. 
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e) Feita a avaliação e dirimidas eventuais 

divergências sobre o respectivo laudo, o juiz, por 

sentença, homologará o valor atribuído aos bens e 

determinará que sejam alienados em leilão ou 

pregão, preferencialmente eletrônico, por valor não 

inferior a 75% (setenta e cinco por cento) da 

avaliação. 

 

119.  Segundo dispõe a Lei nº 9.613/1998, que trata 

dos crimes de lavagem de dinheiro ou ocultação de 

bens, direitos e valores, o processo e julgamento dos 

crimes nela previstos 

a) independem do processo e julgamento das 

infrações penais antecedentes, ainda que praticadas 

em outro país, cabendo ao juiz competente a decisão 

sobre a unidade de processo e julgamento. 

b) obedecem às disposições relativas ao 

procedimento especial dos crimes hediondos, da 

competência do juiz singular. 

c) são de Competência da Justiça Federal. 

d) obedecem às disposições relativas ao 

procedimento comum dos crimes punidos com 

detenção, da competência do juiz singular. 

e) dependem do processo e julgamento das infrações 

penais antecedentes, salvo as praticados em outro 

país, cabendo ao juiz competente para os crimes 

previstos na Legislação específica a decisão sobre a 

unidade de processo e julgamento. 

 

120.  Conforme o Estatuto da Criança e do 

Adolescente (ECA), julgue os itens a seguir, a partir 

da afirmação abaixo. 

A infiltração de agentes de polícia na internet para 

investigação dos crimes contra a dignidade sexual 

contra a criança e o adolescente: 
I - será precedida de autorização judicial 

devidamente circunstanciada e fundamentada, que 

estabelecerá os limites da infiltração para obtenção 

de prova, ouvido o Ministério Público. 

II – dar-se-á exclusivamente mediante requerimento 

do Ministério Público e conterá a demonstração de 

sua necessidade, o alcance das tarefas dos policiais, 

os nomes ou apelidos das pessoas investigadas e, 

quando possível, os dados de conexão ou cadastrais 

que permitam a identificação dessas pessoas. 

 

 

III – não poderá exceder o prazo de 90 (noventa) 

dias, sem prejuízo de eventuais renovações, desde 

que o total não exceda a 365 (trezentos e sessenta e 

cinco) dias. 

IV - não será admitida se a prova puder ser obtida 

por outros meios. 

Está incorreto o que se afirma em: 

a) I, III e IV 

b) I, II e III 

c) II e III 

d) III e IV 

e) I, II, III e IV 
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Preencha o Gabarito 

 

http://bit.ly/Simulado-PCPA-Investigador-e-Escrivão-06-09-20 

 
NÃO É ASSINANTE? 

Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe 

gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no link! 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES! 

Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com 

mais questões cadastradas e mais soluções por professores. Clique no 

link e conheça! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 

http://bit.ly/Simulado-PCPA-Investigador-e-Escrivão-06-09-20
https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas
https://bit.ly/Sistemas-de-Questões

